





БЕЛОРУССКИЙ ПРИМЕР



Главная гордость МТЗ — коллектив профессионалов

Минский моторный завод занимает особое место в машиностроительной отрасли республики, являясь единственным производителем дизельных двигателей в Беларуси...

За шесть месяцев нынешнего года Минский моторный завод показал высокие производственные результаты. Объем реализации продукции в стоимостном выражении возрос более чем на 17%.

Минский моторный завод уделяет пристальное внимание новым разработкам. Так, речь идет об уникальных в своем роде двигателях MMZ-3LDGRR, MMZ-4DTGRR, D246.4PP, D-266PP...

Высокие достижения Минского моторного завода стали возможны благодаря профессионализму, целеустремленности и стойкости к вызовам времени всех работников предприятия.

Получить помощь составит 80% среднемесячной заработной платы работников ММЗ, для впервые вступивших в брак — 5 базовых величин (БВ)...

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

Международные правозащитники разоблачают Киев

Недавние обличительные результаты исследования международной правозащитной организации Human Rights Watch (HRW)...

А все дело в том, что это исследование подтвердило факты гибели мирных жителей в городе Изюме Харьковской области в 2022 году...

ли, что это применили украинские силы, — заявила правозащитница. Она также подчеркнула, что у организации есть подробные свидетельства о гражданах...

ЖЕНЕВА. Лето 2023 года стало самым жарким за всю историю наблюдений за погодой, сообщила Всемирная метеорологическая организация ООН...

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

АМСТЕРДАМ. Фактически Россия уже одержала победу в конфликте с США и НАТО, переиграв Евросоюз, заявил депутат голландской партии «Форум за демократию»...

БРИССЕЛЬ. НАТО готовится к масштабнейшим военным учениям со времён «холодной войны».

БУДАПЕШТ. Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан планирует занимать свой пост до 2034 года.

ЖЕНЕВА. Лето 2023 года стало самым жарким за всю историю наблюдений за погодой...

ПРИБАЛТИЙСКИЙ БЛЕФ

Нет — попыткам заморозить зарплаты

Национальный союз профсоюзов сотрудников Литвы (NPPSS) требует в 2024 году увеличить фонды заработной платы в учреждениях охраны правопорядка...

Профсоюз, защищающий интересы госслужащих и сотрудников других бюджетных организаций, обратился к правительству и парламенту по поводу увеличения зарплатных фондов...

Департаменте пожарной охраны и спасения, Службе общественной безопасности, а также в учреждениях, подведомственных минприроды, как минимум на 10 процентов по сравнению с 2023 годом.



лизуемая реформа госсектора не может проводиться за счёт рядовых сотрудников.

потребует дополнительных средств, а для подавляющего большинства сотрудников учреждений предпринимаются попытки заморозить зарплаты до 2026 года.

рвлению на постоянной основе реализует бесплатные детские и взрослые путёвки в белорусские санатории, где отдохнуть может каждый работник, нуждающийся в оздоровлении по медицинским показаниям.

Также колдоговором предусмотрена выплата родителям школьников к 1 сентября в размере 5 базовых величин, а первокурсникам — в подарок ещё и портфель с канцелярскими принадлежностями.

Поделился своими впечатлениями и работница завода Светлана Злончик — мама семилетнего Миши.

Фото Сергея ШЕЛЕГА и ММЗ.

АНТИСОВЕТЧИНА

В сознании новых поколений советское прошлое должно ассоциироваться только с насилием и угнетением — и ни в коем случае с процветанием. Поставив эту бесчестную цель, власти Узбекистана реабилитируют новые партии басмачей, руководители Таджикистана лишают старых названий ледники и горные пики, а казахстанские чиновники сносят памятники и заминаятся массовыми переименованиями.

Рассказывая недавно (см. номер «Правды» от 17 августа с.г.) о планах таджикских властей переименовать почти 5 тысяч географических названий, мы задались вопросом: на что же именно будет направлен этот «топонимический зуд»?

В целом так и произошло. Постановлением правительства изменены названия тысяч рек, озёр, горных хребтов, перевалов и даже отдельных колодезей, оврагов и родников, чьи наименования имели тюркские корни.

Также Мирзиёев попенял Советскому Союзу за «хлопок-овое ярмо». «Мы до сих пор боремся с последствиями монополии хлопка... Слово «узбек» ассоциировалось лишь с теми, кто днём и ночью трудится на хлопковых полях...

Война с историей ведёт и правящий режим Узбекистана, но здесь цели выбраны более конкретные. Вот уже несколько лет подражает Верховный суд республики, занимаясь оправданием «жертв тоталитарного строя».

Но главным полигоном по искусственному искажению прошлого остаётся в регионе

Тактика выжженной памяти

Кровенные уголовники, басмачи. С этих последних и началась работа по возвращению имён «цвета нации» (выражение Мирзиёева).

Если с памятниками Ленину и другим руководителям советской эпохи казахстанские власти практически полностью «разобрались», частью разрушив их, частью вывезя на задворки, то борьба с топонимами — в полном разгаре.

Активисты националистических взглядов, однако, считают темпы изменений недостаточными. В целом одобряют недавнее переименование 24 улиц в Павлодаре, журналист Онгар Кабден раскритиковался из-за частоты. Так, он недоволен тем, что именем полковника XVIII века Богенбай-батыра названа бывшая улица Розы Люксембург.

Ещё один приверженец подобных идей Аманжол Амирахимзин выразил возмущение тем, что только треть первокурсников Кустанайской области пошли в казахские школы. «Половина детей, обучающихся в русских школах, — это казахские дети. Есть только один способ устранить эту проблему — переселить часть населения с юга и запада страны и провести разъяснительную работу среди родителей.

Одурманенное сознание граждан антисоветским и националистическим хмелем, правящий класс хочет навсегда сохранить власть и богатства. Расчёт, тщетность которого история доказывала неоднократно...

Казахстан. Здесь антисоветские «боевые действия» имеют характер не отдельных операций, а планомерного наступления с тактикой «выжженной земли».

В конце августа Верховный суд реабилитировал очередную группу из 240 человек. Все они были осуждены в 1929—1931 годах за участие в басмаческом движении, создание вооружённых банд и контрреволюционную деятельность и приговорены к срокам заключения от трёх до десяти лет.

Газета «Республика» отметила: эти цифры демонстрируют то, что она называет «хрупкостью нашей демократии».

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды». г. Бишкек.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА

Доверия практически нет

Согласно недавно опубликованному опросу частного Института исследований Перу, большинство жителей страны мало или вообще никому не доверяют.

Так, законодательная власть частично надёжна только для 11% опрошенных, тогда как 89% считают её мало надёжной (17%) или вообще ненадёжной (72%).

Недоверие к исполнительной власти во главе с президентом Диной Боуларте достигает 85% в диапазоне от малой надёжности (23%) до полной (62%) ненадёжности.



73% населения считает не заслуживающей доверия Генеральную прокуратуру. Недалеко от неё ушли в общественном сознании Национальная полиция (65%) и Вооружённые силы (49%).

Было проведено сравнение этих цифр с данными аналогичного опроса, проводившегося в августе 2022 года, когда недоверие к правительству тогдашнего президента Педро Кастильо составляло 70%. Так вот, для нынешнего президента этот показатель увеличился до 85%. Отрицательные показатели возросли также у законодательной власти — с 84% до 89%, у Генпрокуратуры — с 62% до 73%.

Пренса Латина.

